

辅警、产业带头人、省人大代表——

龙乙华：“三重身份”同一使命

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 刘文忠 于海波

暑假来临，正是农村防溺水宣传的关键时期，省人大代表、绥宁县公安局东山派出所驻白岩村“一村一辅警”龙乙华放弃休息，带领村组党员干部不厌其烦地开展防溺水宣传“敲门行动”。

1992年出生的龙乙华原是经济繁荣、交通便利的绥宁县寨市苗族侗族乡表田村的一位苗家姑娘，为了爱情嫁到相对偏远的东山侗族乡双门村。自2018年加入“一村一辅警”队伍以来，高中学历的她很快成为警营业务好手，并担当农村致富带头人。2022年底当选省人大代表后，深感使命在心、责任在肩的她，尽职尽责、为民发声，努力做好党和国家机关与群众密切联系的桥梁纽带。



龙乙华出席湖南省十四届人大二次会议。

龙乙华在红提基地劳动。

“小龙帮您办” 服务到身边

从事“一村一辅警”工作5年多来，龙乙华不仅成为白岩村的“活字典”，还是所里协助办理户籍业务的“铿锵玫瑰”。

东山派出所辖区地广人稀，如何进一步方便群众办理户籍业务？龙乙华牵头建立“小龙帮您办”户籍业务微信群，24小时接受群众预约和咨询，对微信群里提出的问题一一及时解答，并指导群众在网上办理户籍业务，以“数据跑腿”代替“群众跑路”。

2023年12月的一天，正在家陪伴孩子的龙乙华接到电话：辖区居民龙师傅称其母亲的二代居民身份证已经到期，无法使用，急需补办，但老人已年过九旬，行动不便，又不能乘坐交通工具，无法到派出所办理。龙乙华二话没说，立即从家中赶到工作岗位，和户籍民警一起，带上照相设备，冒着严寒赶到求助群众家中。由于老人一生操劳，手指皮肤磨损严重，指纹采集十分困难。为了采集到清晰有效的指纹信息，龙乙华用面巾纸蘸着热水将老人的每一个手指头擦了又擦，最终顺利完成各项制证信息采集工作。

“近年来，龙乙华共协助民警为群众上门代办和指导网上办证600余人次，真正成为‘群众的贴心人’。”东山派出所所长黄生元说。

发展“东山红提” 成就“亿元产业”

在从事“一村一辅警”工作的同时，龙乙华响应当地党委、政府的号召，于2019年承包了乡里的0.8公顷红提种植基地。为了让红提成为更多群众的“致富甜果”，龙乙华马不停蹄地向乡里乡外种植红提的“老把式”请教，迅速掌握了红提生产的基本流程。当年，龙乙华所承包的红提基地实现每公顷产量1.5万公斤，每公顷收益超过30万元。

“龙乙华种植红提第一年就赚到一台豪车，大家都跟着她干呀！”在龙乙华的示范带动下，她的居住地双门村和工作所在地白岩村都成为发展红提产业大村。目前，东山侗族乡红提种植面积已超过300公顷。

“红提亩产1000公斤的产量，是不是有点低？”龙乙华将整个东山侗族乡的红提种植户组织起来，建立“日出东山红提微信群”，引导大家不断交流红提种植经验。现在，东山侗族乡的红提产量已经稳定在1500公斤以上，“东山红提”早已成为“亿元产业”。

“有条件的话，多施鸡粪，对改善土壤和提高红提甜度都很有帮助。”龙乙华毫不吝啬地将自己种植红提的经验告诉大家，于是，又在东山侗族乡带熟土鸡饲养产业。



龙乙华(右)为群众办理户籍业务。

把群众“盼的事”变成政府“干的事”

虽然带领侗乡群众吃上了“红提饭”，但龙乙华始终不忘粮食安全是“国之大事”。而要想保障粮食安全，核心是种子。

“一粒小小的种子，事关国家和民族的命运。”今年1月底，在湖南省十四届人大二次会议上，龙乙华郑重提出《支持绥宁打造制种强县》议案。

龙乙华介绍，绥宁县制种基地位于湘西南30万亩两系杂交水稻优势制种区域，是全国最大的两系杂交水

稻制种优势区域。近年来，绥宁杂交水稻制种产业得到一定提升，但发展总体较慢，突出表现在产业链不全、机制不活、市场化探索不够和种子产业集聚效应不强。对此，她提出，希望省政府进一步加大优化科研、产业方面的政策支持，同时需要加大社会保险支持力度，增强制种产业抗风险能力，保障绥宁杂交水稻制种产业健康、稳定发展。

此外，龙乙华大力支持市农业科学研究

院深入深山老林采集野生植物种子，尽量多地保存邵阳大地上的野生植物基因，进一步加强生物多样性保护。

“我现在不仅是一名辅警、产业带头人，还是一名省人大代表。我将秉持为民初心，一如既往地当好人民的‘代言人’，努力把群众‘盼的事’变成政府‘干的事’。”龙乙华表示。



力促更多大项目好项目在邵阳落地 全市重点项目建设推进会召开 龚红果出席

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 李威) 7月9日，全市重点项目建设推进会召开，总结讲评重点项目建设进展，研究部署下一阶段工作任务。市委常委、常务副市长龚红果出席。

会上，市发展改革委通报了2024年中央预算内、专项债、超长期特别国债项目申报、资金下达和推进情况以及省、市重点建设项目进展情况。市水利局、邵东市围绕争资争项工作作经验交流。

龚红果指出，要树立“以项目看发展论英雄”理念，坚持一切围着项目转、一切盯着项目干，以项目建设之“进”，促经济大盘之“稳”，创高质量发展之“优”。

龚红果强调，要用战略眼光谋划项目，项目是发展之基、民生之本、能力之镜、作风之尺，要立足当前、着眼长远谋项目。要用战时思维争取项目，组建专班、吃透政策、找准方向、选好团队、做好前期、协调沟通、建库管理，力争获取更多政策支持。要用战斗状态推进项目，把握时间节点、打通关键堵点、紧盯任务重点、抓实领导联点、打造经验亮点，做到条块联动、通盘考虑，形成“全市上下一盘棋、一条心”的良好局面。要用战功大小考核项目，围绕争资争项制定考核奖励办法，给任务、给经费、给待遇、给平台，力促更多大项目好项目在邵阳落地。

加快推进中医药综合改革示范区建设

邵阳日报讯(记者 杨吉 通讯员 向国华 实习生 沈韩帅) 7月10日，市政协围绕2024年度专题议政性常委会课题“运用‘湘港澳’合作交流优势 加快国家中医药综合改革示范区先导区建设”召开调研报告征求意见座谈会。市政协副主席丰新妹出席。

今年，市政协调研组围绕“运用‘湘港澳’合作交流优势 加快国家中医药综合改革示范区先导区建设”课题，开展了历时两个多月的深入调研，通过实地考察，广泛征集意见，全面了解实情，形成

了调研报告。会议对调研和调研报告征求意见稿起草有关情况作了说明。与会人员对课题调研成果给予充分肯定，并提出进一步完善的意见与建议。

会议强调，邵阳具有深厚的中药材产业基础和独特的资源优势，各相关部门要切实增强加快国家中医药综合改革示范区先导区建设的责任感和使命感、紧迫感，坚持守正创新，推动联动融合，着力突破中医药产业发展的瓶颈制约。广大政协委员要充分发挥优势，履职尽责，共同推动邵阳中医药产业高质量发展。

市未成年人保护中心组织困境儿童参加夏令营 精彩一“夏”乐成长

邵阳日报讯(记者 李焯珩 通讯员 李梅) “这是我第一次参加军训，跟着教官学习站军姿、走队列，有了新的人生体验。”7月6日，在市未成年人保护中心举办的夏令营中，来自绥宁县的困境儿童莘莘经历了一次特殊的成长之旅。

为丰富我市困境儿童的暑假生活，市未成年人保护中心推出以“润心伴成长，同心护未来”为主题的夏令营。全市7岁至13岁的散居孤儿、事实无人抚养儿童、低保特困家庭儿童等困境儿童均可申请参加。

莘莘是首批参加此次夏令营的困境儿童之一。在为期6天的夏令营中，她不仅在邵阳参观了蔡锷故居和市武警支队，还到长沙参观了省科学技术

馆、橘子洲、中共湘区委员会旧址等地，开阔了眼界，增长了见识。此外，她还参与了“我是一个兵”未成年人军训活动以及爱国主义教育系列活动，在心中植入“红色基因”，埋下“红色种子”。

“与不同地方的小伙伴共同学习、分享喜悦，让我接触到了更广阔的天空，也感受到老师的悉心照顾和社会上的关爱。”莘莘说，“我觉得自己变得更加自信、坚强了。”在夏令营的“眼力大挑战”和文艺汇演等活动中，莘莘积极参与，享受着快乐时光。

据悉，此次夏令营自7月3日开营，8月19日结营，为期48天。活动期间，我市各县市区困境儿童将被分为7批依次参与，每批65名儿童。

国网邵阳供电公司

高空“练兵” 备战迎峰度夏

邵阳日报讯(记者 黄云 通讯员 孙书贤 莫梦娜) “作为检修工，不仅需要过硬的技术，还需要扎实的体力支撑。”7月8日，在220千伏宝庆变电站检修现场，国网邵阳供电公司变电检修青年员工王周在师父刘东旭的鼓励下，爬上8米高空，开展110千伏电流互感器的补油及例行检修工作。这次任务对于初次进行高空作业的王周来说，无疑是一次巨大的挑战。

暴雨过后，邵阳地区迎来持续晴热高温天气。据天气预报，未来一周最高气

温将达到38℃。为提升迎峰度夏全员战斗力，国网邵阳供电公司聚焦各专业核心业务，组织开展夏季大练兵，选择技术过硬、经验丰富的资深员工开展点对点指导，提高青年员工的安全素养和一线岗位实操水平，为电网设备安全稳定运行提供坚实保障。

“现在正值高温天气，我们不能依靠升降车进行作业，你要珍惜这次‘上天’的机会，提高自身硬实力。”刘东旭拍拍小徒弟的后背鼓励道。话音刚落，王周便抓住绝缘梯开始向上攀爬。到达设备顶

部后，他在师父的指导下，拆除了不锈钢防雨罩，在金属膨胀器顶部安装了专用工具，并将油位补充至额定油位。

“这次检修让我收获颇丰，不仅体验了高处作业的艰辛，了解了高处作业的注意事项，也让我对电流互感器的内部构造有了直观且清晰的认识。”落地后的王周，一边擦拭着额头上的汗珠一边说道。

“目前正值迎峰度夏电力保供关键时期。下一步，我们将继续聚焦迎峰度夏保供电，持续开展岗位练兵、‘师带徒’、应急演练等夏季练兵活动，为迎峰度夏做好技能储备，确保公司安全生产稳定运行，全力护航邵阳电网安然度夏，为服务地方发展提供坚实的电力保障。”国网邵阳供电公司相关负责人表示。



7月10日，市公路管理部门组织工人对市区资江二桥的桥梁护栏除锈刷漆，既增强了桥梁护栏的耐久性和安全性，又美化了市容环境。 邵阳日报记者 伍洁 摄